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DIDAKTICKY TEST

Pocet uloh: 30
Maximalni bodové hodnoceni: 50 bodt

Povolené pomticky: psaci potieby

Jméno a prijmeni

Zakladni informace k zadani zkousky

« Casovy limit pro fedeni didaktického testu je
uveden na zaznamovém archu.

e U kazdé ulohy je uveden maximalni
pocet bodd.

e Za neuvedené feSeni Ulohy ¢i za
nespravné feseni Ulohy jako celku se
neudéluji zaporné body.

e Odpovédi piste do zaznamového archu.

* Poznamky si mUZete délat do testového
seSitu, nebudou viak pfedmétem
hodnoceni.

* Nejednoznaény nebo necitelny zapis
odpovédi bude povaZovan za chybné feseni.

|z| Pravidla spravného zapisu odpovédi

e QOdpovédi zaznamendvejte modie nebo
cerné pisici propisovaci tuzkou, kterd pise
dostatecné silné a nepferusované.

* Hodnoceny budou pouze odpovédi
uvedené v zaznamovém archu.

@ Pokyny k uzavienym uloham

e U vsech uloh/poduloh je pravé jedna
odpovéd spravna.

e Odpovéd na ulohu/podulohu zfetelné
zaktizkujte v prislusném bilém poli
zaznamového archu, a to presné z rohu do
rohu dle obrazku.

A B C D

s XU

Pokud budete chtit nasledné zvolit jinou
odpovéd, peclivé zabarvéte plivodné
zaktizkované pole a zvolenou odpovéd'
vyznacte kfizkem do nového pole.

A B C D

‘XL

Jakykoli jiny zpGsob zaznamu odpovédi a
jejich oprav bude povazovan za nespravnou
odpoveéd.

@ Pokyny k otevienym tloham

Odpovédi piste citelné do vyznacenych
bilych poli.

16 —

Povoleno je psaci i tiskaci pismo a Cislice.

Pti psani odpovédi rozlisujte velka a

mala pismena.

Pokud budete chtit nasledné zvolit jinou
odpovéd, plvodni odpovéd preskrtnéte a
novou odpovéd zapiste do stejného pole.
Vase odpovéd nesmi presahnout hranice
vyznaceného pole.

Za chybu se povaZuje nespravna

(4. i nadbytecna) nebo chybéjici dilci
odpovéd. Maximalni dosazitelné bodové
hodnoceni za Ulohu se snizi o zapocitané
chyby.

TESTOVY SESIT NEOTVIREITE, POCKEJTE NA POKYN!




1 Ktera z nasledujicich vét obsahuje pravopisnou chybu?

A) Shrabana trava zmokla a zacala tlit.

B) Neustalymi stiznostmi nam jen stéZoval nasi praci.

C) Kdyz zaslechl jeji vykfik, ztuhnul strachy.

D) Tornado zpUsobilo rozsahlé skody.

1 bod

VYCHOZi TEXTY K ULOHAM 2-7
TEXT 1

(1) Ty, ktera platis vic, nez zlato plati,

ty, ktera vSechno mas, co uz se nenavrati,
ty, v jejichz rukou ¢lovék zapomene
vSech bfemen svéta, sama bez bremene,
ty, ktera kruté rozkazujes nésti

vSem Zivym bolest, sama bez bolesti,

(2) ty, ktera prijdes kofisti svou jista,
ty, na niZ nikdo se dost nepfichysta,

ty smrti, vé¢nad tanecnice Ziti,

ty, pred niz nemuUZe se zachraniti

ni ocel, mramor soch a kdmen chrama,
ty, pravodkyné mrtvych po neznamu,

(3) ty, beze zmény jedind v tom svété,
zde mas: Hle mrtvé télo na lafeté,

jen vezmi je, to nejkrasnéjsi dava

ti tento narod, ktery oplakava

v tom mrtvém vic, nez mohl ti snad dati,

(4) ty, kterd vSechno mas, co uZ se nenavrati,
jen vezmi jej do hlubokého klina,

kde ve tmé nikdy Usvit neproling,

at spocine uz mrtvy spravedlivy.

Nad jeho hrobem stoji ndrod Zivy.

(Jaroslav Seifert: Rozhovor se smrti)

TEXT 2

po sobé nasledujicich versa.

Apostrofa: osloveni nepfitomné osoby nebo nezivého predmétu, dochazi k zosobnéni.

Anafora: znovuuvedeni, opakovani téhoz slova nebo skupiny slov na pocatku dvou nebo i vice

Epiteton: basnicky ptivlastek, ktery vyjadfuje vlastnost osoby, pfedmétu nebo jevu.

2 Které z nasledujicich tvrzeni prokazatelné neodpovida TEXTU 1?

1 bod

A) V prvni ¢asti textu se piSe o smrti jako o nékom bohatém, kdo ma cennéjsi platidlo neiZ je

zlato.

B) V druhé casti textu se piSe o smrti jako o nékom, pred kym nelze uniknout.

C) Ve treti Casti textu se piSe o smrti jako o nékom, kdo je stély, v pribéhu véki neménny.

D) Ve Ctvrté Casti textu se piSe o smrti jako o nékom, komu patfi vée minulé.



4.1
4.2
4.3
4.4

1 bod

Které z nasledujicich tvrzeni o verSich v TEXTU 1 je pravdivé?
Ulohu Fedte na zakladé informaci uvedenych v TEXTU 2.

A) Apostrofa se objevuje ve vSech Usecich textu, anafora se objevuje pouze v prvnim a
druhém useku vychoziho textu.

B) Apostrofa se objevuje v prvnim a druhém useku textu, anafora se objevuje ve vSech
Usecich textu.

C) Apostrofa se objevuje ve vsech Usecich textu, anafora pouze v tretim a ¢tvrtém.

D) Apostrofa i anafora se objevuji ve vSech usecich textu.

max. 2 body

Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni, zda odpovida TEXTU 1 (A), nebo ne (N).

N
Text je ukdzkou literatury umélecké, konkrétné poezie. I:I
Atmosféra dila je pochmurn3, ale zavér dava nadéji. I:I
Kazdy z Usekl textu zacina vzdy stejnym zajmenem ukazovacim. |:|

Prvni Usek textu ma stejny pocet versa jako druhy, treti Usek textu ma

N I [ I

[]

stejny pocet versi jako Ctvrty.

1 bod

Ve kterém z nasledujicich versti v TEXTU 1 se nevyskytuje epiteton?
Ulohu Fedte na zakladé informaci uvedenych v TEXTU 2.

A) jen vezmi jej do hlubokého klina
B) kde ve tmé nikdy usvit neprolina
C) at spocine uz mrtvy spravedlivy

D) nad jeho hrobem stoji narod Zivy

1 bod
Ve kterém z nasledujicich tsekli TEXTU 1 se vyskytuje sloveso nedokonavé?
A) ty, v jejichZ rukou ¢lovék zapomene
B) ty, ktera prijdes kofisti svou jista
C) titento narod, ktery oplakava

D) nikdo se dost neptichysta



7.1

7.2

max. 2 body

Ke kazdé z nasledujicich poduloh (7.1 a 7.2) napiste soucasné (tj. ne zastaralé) spisovné
slovo, které odpovida zadani a zaroven neni vlastnim jménem.

Napiste soucasné spisovné podstatné jméno, které je v 1. padé Cisla jednotného tfislabi¢né,
je pFibuzné se slovem SVET a sklofiuje se podle vzoru STAVENI.

Napiste soucasné spisovné pridavné jméno, které je v 1. padé Cisla jednotného tfislabi¢né,
je pFibuzné se slovem ZIVOT a sklofiuje se podle vzoru JARNI.

VYCHOZi TEXT K ULOHAM 8-12

(1) KdyZ se fekne kosmonaut, kazdy si predstavi ¢lovéka odéného do nafouknutého
ochranného obleku s jakousi bublinou kolem hlavy. Skafandr se zkratka stal jednim ze symbolli
kosmonautiky. Jak se ménil jeho vzhled?

Prvni skafandry pro Ameri¢any vyrobila v roce 1959 spoleénost B. F. Goodrich Company. Slo
o modernizovanou verzi vyskovych pretlakovych oblek, které firma jiZz produkovala pro namorni
letectvo. Skafandry byly pripravovany kazdému presné na miru, aby v kabiné rakety zabiraly
co nejméné mista.

(2) Astronauti tak nesméli pfibrat, jinak by se do nich nenasoukali. Jako prvni si ochranny
oblek oblékl Alan Shepard (1923-1998), ktery 5. kvétna 1961 uskutecnil prvni americky vesmirny
let, byt jesté bez obletu Zemé.

Hned se ukazal vyznamny nedostatek tohoto skafandru, nemél totiz Zadné zafrizeni pro
vykonani fyziologickych potfeb kosmonauta. Pocitalo se totiz s tim, Ze stravi ve vesmiru jen
¢tvrthodinu. | kdyZ byl Shepard ve stavu beztize jen ¢tyfi minuty, predstartovni pfipravy
se protahly na osm hodin.

Jeho nasledovnik, Gus Grissom, nasledné dostal gumovou plenu. Teprve John Glenn (1921-
2016), prvni Ameri¢an na obézné draze, mél k dispozici plnohodnotné zafizeni pro sbér moci.

(www.epochaplus.cz)

8.1
8.2
8.3
8.4

max. 2 body

Rozhodnéte o kaZzdém z nasledujicich tvrzeni, zda jednoznacné vyplyva z vychoziho textu (A),
nebo ne (N).

A N
Astronauti, kteti dnes létaji do vesmiru, musi mit gumovou plenu pro sbér moci. |:| I:I
Alan Shepard stravil ve vesmiru vice nez osm hodin. I:I
Prvnim Ameri¢anem na obézné draze byl John Glenn. |:| |:|

Skafandry funguji na stejném principu jako pretlakové obleky, jsou vlastné
jejich modernéjsi verzi. |:| |:|
max. 3 body

Vypiste z druhé casti vychoziho textu tfi podstatna nebo pfidavna jména, v nichz se vyskytuje
dvojhlaska.

Slova zapiste ve stejném tvaru, ve kterém jsou pouzita v textu. Chybéjici dil¢i odpovéd nebo
zapis jakéhokoli slova, které nevyhovuje zadani ulohy, jsou povazovany za chybu.



10

11

12

1 bod
Ve kterém z nasledujicich tsekl textu se nevyskytuji dvé zajmena?

A) jak se ménil jeho vzhled
B) jinak by se do nich nenasoukali
C) skafandry byly pfipravovany kazdému presné na miru

D) pocitalo se totiz s tim

1 bod

Které z nasledujicich souvéti obsahuje vedlejsi vétu tcelovou?
A) KdyzZ se fekne kosmonaut, kazdy si predstavi clovéka odéného do nafouknutého
ochranného obleku s jakousi bublinou kolem hlavy.

B) Slo o modernizovanou verzi vy$kovych pretlakovych oblekd, které firma jiz produkovala
pro namorni letectvo.

C) Skafandry byly pfipravovany kazdému presné na miru, aby v kabiné rakety zabiraly co
nejméné mista.

D) Astronauti tak nesméli pfibrat, jinak by se do nich nenasoukali.

1 bod
Kterou z nasledujicich dvojic slov nelze v kontextu vychoziho textu povaZzovat za synonyma?
(Prvni slovo z kazdé dvojice pochazi z vychoziho textu a je v ném vyznaceno tucné.)

A) 3Sloo—jednaloseo
B) firma —spole¢nost
C) nenasoukali — neoblékli

D) prvni—plvodni

VYCHOZi TEXT K ULOZE 13

Zfejm* se jedna o nedorozum®*ni, veskeré naklady se m* zavazal proplatit zam*stnavatel.

13

1 bod

Na vynechana mista (*) ve vychozim textu je tfeba doplnit €/né tak, aby text byl pravopisné
spravné. Ve které z nasledujicich moZnosti jsou &é/né uvedena v odpovidajicim poradi?

<

A) é-né—né-

<

B) é—é—né-
C) n
D) n

-é

(D¢

[0

M«
<
M«
<

-n



14

14.1
14.2
14.3
14.4
14.5
14.6

3 body

s vz

Seradte jednotlivé Casti textu (A—F) tak, aby byla dodrZena textova navaznost.

A)

Baron Arald se smal. Pfejel o¢ima skupinku pred sebou. ,A uz nam zbyva pouze jeden
uchazec.” Nahlédl do svého seznamu, pak zved! hlavu a setkal se s Willovym
utrapenym pohledem. Povzbudivé mu pokynul.

B) ,Jaké mas pfijmeni, hochu?“ zeptal se pfisné. Will se na néj podival, micel a nendvidél
tuhle chvili.

,Ja... nemam...” spustil, ale nastésti zasahl baron.

C) ,,0 bojovou skolu, m(j pane, prosim,” odpovédél Will a snaZil se, aby jeho volba
vyznéla sebejisté. Baronovi se na chvili udélala na cele kolma vraska a Will citil, jak jeho
nadéje pohasinaji.

D) Will vystoupil z fady. V krku mél od samé nervozity najednou sucho, takZze malem
Septal. ,Will, pane. Jmenuju se Will.”

E) ,Will je zvlastni pfipad, Martine,” ekl klidné a jeho pohled tajemnikovi sdéloval, at to
necha byt. Otocil se k Willovi a povzbudivé se usmal.

,O kterou Skolu bys chtél pozadat, Wille?“ zeptal se.
F)  Will? A jak dal?“ nevrle reptal Martin a hrabal se v papirech, v nichz byly napsané

udaje o uchazecich. Baronovym tajemnikem byl teprve pét let, takze o Willové
minulosti nevédél nic. Zjistil, Ze v chlapcovych papirech zadné pfijmeni neni, a protoze
predpokladal, Ze ta chyba mu musela uniknout, zlobil se sam na sebe.

(John Flanagan: Hranicdarav uceri)

VYCHOZi TEXT K ULOZE 15

Pomoci chytrého telefonu si snadno vyhleddme nejblizsi spoj v jizdnich fadech.

15

max. 2 body

Urcete pad a vzor podstatnych jmen, ktera jsou ve vychozim textu tu¢né zvyraznéna.

Pad zapiste Cislici, vzor zapiste celym slovem. Chybéjici dil¢i odpovéd nebo zapis jakéhokoli
slova Ci jakékoli Cislice, které nevyhovuji zadani ulohy, jsou povaZzovany za chybu.



16

16.1

16.2

16.3

16.4

A)
B)
)
D)
E)
F)

max. 4 body
Pfifadte k jednotlivym souvétim (16.1-16.4) odpovidajici tvrzeni (A-F).

(Zddnou moZnost z nabidky A—F nelze pfifadit vickrat neZ jednou, dvé moznosti zdstanou
nevyuzity.)

Zjistil jsem, Ze budu muset zacit ¢ist tu knihu, protoZe se blizi termin,
kdy ji budu muset vratit do knihovny, abych nemusel platit pokutu.

Na pasece uprostied lesa se pasly srny a kolem nich pobihala jejich
mladata tak bezstarostné, jako by ani nevédéla, Ze nékolik krokd od
nich bloudi lovci, ktefi se chystaji ulovit néjakou kofist.

Kdyz zacala babicka vypraveét, vSsechna vnoucata ihned utichla,
protoze babicCiny pfihody, které vypravéla, byly vidycky veselé a poutavé.

Nerada vstupuji do sklepniho prostoru, v némz nejsou zadna okna,
protoZe se bojim tmy a pocituji Uzkost.

Souvéti se sklada z péti vét, pouze prvni véta je hlavni.
Souvéti se sklada z péti vét, pouze druha véta je hlavni.
Souvéti se sklada z péti vét, prvni a druha véta jsou hlavni.
Souvéti se sklada ze Ctyr vét, pouze prvni véta je hlavni.
Souvéti se sklada ze Ctyr vét, pouze druha véta je hlavni.

Souvéti se sklada ze Ctyr vét, prvni a druhd véta jsou hlavni.

VYCHOZi TEXT K ULOZE 17

Lovci vyjeli z hradu jiZ za svitani. Kral touzZil po divokém kanci k hostiné naplanované na dnesni
vecer. Princ Joffrey jel se svym otcem a Robbovi také dovolili pfipojit se k lovecké druziné. Stryc
Benjen, Jory, Theon Greyjoy, ser Rodrik, a dokonce i krdlovnin legracni maly bratr, ti vSichni vyjely
s nimi. Koneckonc(, byl to posledni lov. Zitra ¢asné zrana se vsichni vydaji na dalekou cestu na jih.

Brana nechali doma s Jonem, dévcaty a Rickonem. Jenomze Rickon byl jesté malicky a dévcata
byla jenom dévcata a Jon a jeho vlk nebyli nikde k nalezeni. Bran je ovSsem nijak usilovné nehledal.
Myslel si, Ze Jon se na ného zlobi. Zdalo se, Ze Jon ma posledni dobou vztek na kazdého. Bran
netusil proc. Odjede se strycem Benem na Zed), aby se pripojil k No¢ni hlidce. Podle Brana to bylo
témnér stejné dobré jako odjet na jich s kralem. To Robb byl jedinym, koho tu nechaji, ne Jon.

Celé dny se Bran ztézi mohl dockat, az bude pry¢. Pojede po kralovské cesté na svém vlastnim
koni, ne na ponikovi, ale na opravdovém koni. Jeho otec se stane pobocnikem krdle a budou Zit
v Cerveném hradé v Kralové pfistavisti, v hradé, ktery postavili draci lordi.

(George R. R. Martin: Piser ledu a ohné)

17

max. 4 body

Najdéte ve vychozim textu ctyfi slova, ktera jsou zapsana s pravopisnou chybou, a napiste je
pravopisné spravné.

Slova napiste bezchybné ve stejném tvaru, ve kterém jsou uZita v textu. Chybéjici dil¢i odpovéd'
nebo zapis jakéhokoli slova, které nevyhovuje zadani ulohy, jsou povazovany za chybu.



VYCHOZi TEXT K ULOHAM 18-23

(1) Télo ptactva je prizplsobené svému uGcelu. Kosti jsou duté a prostoupené vzduchovymi
komurkami a podpUrnou vazivovou tkani (tramdcinou), kiidla jsou (*****) pletencem hrudni
koncetiny. K co nejefektivnéjsimu pohybu se u samic redukovaly vajecniky, nebo doslo u ptaki
k redukci zubU, které pro né predstavovaly nadbytecnou zatéz.

Ptaci maji vykonnou dychaci a obéhovou soustavu a jsou teplokrevni — tyto predispozice jim
umoziuji Iétani, které je velmi ndroc¢né na vydej energie. Aby se zvysil jejich vykon, jsou jejich
kridla pokryta pefim, nékterd pera se s vyvojem letu funkéné specializovala — zejména ocasni,
na nichz se nachazi tzv. rydovaci pera, ktera slouzi jako takové kormidlo. Na kfidlech se pak
nachdazeji dlouhé letky, slouZici k zvyseni jejich plochy. Pro rizné typy letu jsou tvary kridel i jinak
uzplsobené.

Samotna struktura kfidel ma na Uspésnost letu znacny vliv. Letové schopnosti jsou umoznény
diky vyklenuti kfidel (konvexni) v horni ¢asti a vydutych dolnich kfidel (konkavni). Vzduch nad
kfidlem tak vykonava delsi drahu a vzduch v horni a dolni ¢asti je rozdilného tlaku.

Proudénim vzduchu na kfidla se docili dynamického vztlaku a odpor vzduchu kfidlo zvedne.
Tteni vzduchu s télem Zivocicha je zpomalovano samotnym letem, dale tvarovym a indukovanym
odporem (za které mzZe vifeni vzduchu na Spicce kridel).

Jediné, co ma vliv na Iétani, je hmotnost a tvar Zivocicha (aerodynamicky tvar), podle které
se odvijeji jeho letové schopnosti.

(2) Mezi okridlené savce se radi letouni, mezi které patfi netopyfi a kaloni. Jsou to vyborni

vevs

napomaha také to, Ze jsou kosti prstl na pricném fezu zplostélé (a ne kulaté jako u ptakl). Mize
za to predevsim absence vapniku a jinych mineral( v chrupavkach. Jejich klzZe je navic elasticka,
takze ji letouni mdzZou vyuZit k vétSimu rozpéti. Tenka vrstva kfidel jim umoziuje délat lepsi
manévry ve vzduchu.

Tlakové receptory (Merkelovy burky) na povrchu kfidel maji uprostfed maly chlup, ktery
zesiluje informace o okolnim prostredi. Dalsi receptory, které letouni maji, jim umoznuji
rozpoznat, kdyz do blany jejich kridel narazi napt. hmyz.

(3) Hmyzu umoznuji Iétat vyrastky z vnéjsi kostry (exoskeletu). Odborniklim neni zfejmé, jak
a proc¢ doslo k vyvoiji kfidel u hmyzu. Existuji rizné teorie, mezi nimiz jsou napr. takové, ze se
kfidla u nich vyvinula z tergitl (hfbetnich desticek télnich ¢lank( hmyzu), jina tvrdi, Ze se jedna
o modifikované zadeckové Zabry.

(https://epochaplus.cz/kridla-pod-drobnohledem/)

max. 2 body

18 Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni, zda jednoznacné vyplyva z vychoziho textu (A),
nebo ne (N).

18.1 Ptaci nemaji tak pruzné kosti prsti jako letouni.

18.2 Rydovaci pera umisténa na kridlech ptakt slouzi ke zméné sméru letu,
funguji jako kormidlo.

18.3 V soucasnosti porad neexistuje jednoznacnad teorie o tom, jak a proc se
u hmyzu vyvinula kfidla.

18.4 Vsichni zivocichové, ktefi jsou schopni letu, musi patfit mezi teplokrevné

N O T T R B
N I R I R I

Zivocichy, nebot teplokrevnost je nezbytnou podminku k letu.



19

20

21

22
22.1

22.2

23

1 bod

Ktery z nasledujicich usekl podtrienych ve vychozim textu neobsahuje pfisloveéné uréeni
mista?

A) na kfidlech se pak nachazeji dlouhé letky

B) jim umoznuje délat lepsi manévry ve vzduchu

C) maji uprostfed maly chlup

D) do blany jejich kfidel narazi napf. hmyz

1 bod

Vypiste z prvni ¢asti vychoziho textu pfirovnani.

1 bod
Kterou z nasledujicich dvojic slov nelze v kontextu vychoziho textu povazovat za synonyma?
(Prvni slovo z kazdé dvojice pochazi z vychoziho textu a je v ném vyznaceno tucné.)

A) zvysil — zved|
B) odpor—vzdor
C) hmotnost —vaha

D) elasticka — pruzna

max. 2 body

Vypiste z prvni ¢asti vychoziho textu pfidavné jméno, které je antonymem k pfidavnému
jménu horni.

7 v

Vypiste z tfeti ¢asti vychoziho textu slovo ciziho ptivodu, které je synonymem pro souslovi

vevs

vnéjsi kostra.

1 bod

Vyberte nalezity spisovny tvar slova pfeménény, ktery patii na vynechané misto (*****)
ve vychozim textu.

A) preménou

B) preménéna

C) preménénim

D) preménénym



max. 2 body

24  Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich moznosti, zda jsou pravopisné spravné (A),

¢i nikoli (N).

A N
24.1 Pavlovi pratelé pfisli také na novorocni schlizku. |:| |:|
24.2 Pro Novakovi chlapce se zastavime v patek vecer. |:| |:|
24.3 Ospalé déti poslouchali dédeckovu dlouhou pohadku az do konce. |:| |:|
24.4 Na Novy rok je zvykem uvafit a snist cocku. |:| I:I
max. 3 body

25  Prifadte k jednotlivym definicim (25.1-25.3) odpovidajici moznost (A—E), v niZ se vyskytuji

pouze slova odpovidajci definici.

(Zddnou moznost z nabidky A—E nelze pfifadit vickrat nez jednou. Dvé moznosti zbudou

a nebudou pouzity.)
25.1 Podstatna jména hromadna maji pouze tvary Cisla jednotného a oznacuji jimi vice

osob, zvifat nebo véci téhoz druhu (napf. stromovi).
25.2. Podstatna jména pomnozna maji pouze tvary ¢isla mnozného a oznacuji jimi jak

jednu véc, tak i vice véci (napf. jedny nebo dvoje bryle).
25.3 Podstatna jména latkova oznacuji tvarem Cisla jednotného latku samu bez zfetele

k mnozZstvi (napf. voda). Ve vyznamu latkovém se pouzivaji v Cisle jednotném,

v ¢isle mnoZzném mivaji pozménény vyznam (napf. dvé vody = dvé sklenice vody).
A) pradlo, ptactvo, kiovi
B) puncochace, housle, zada
Q) malini, pisek, sklo
D)  vrata, Vanoce, nehty
E) kava, cukr, snih
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VYCHOZi TEXT K ULOHAM 26-30

Izraelsky designér Segev Kaspi vytvoril v ramci své absolventské prace na vysoké skole
pramyslového designu Shenkar v Tel Avivu pozoruhodny koncept lesnich druid(, ktefi jako
by z oka vypadli droidim ze svéta Star Wars. ,,Cilem je podpofit diskuzi o mnozstvi oxidu
uhli¢itého v atmosfére a dlleZitosti obnovy svétovych les(,” vysvétluje autor svij zamér. Trojice
robotll ma presné vymezené role, které vychazeji ze studia skutecnych ranger( neboli strazci les(
¢i narodnich parka.

Ackoliv je podobnost slov druid a droid nahodnad, Segev Kaspi ve své praci sazi na to, Ze jeho
roboticti pomocnici zvladaji byt tak trochu obojim. Jsou pomysinymi lesnimi skfitky, ktefi se staraji
o blaho rostlin a stromu, zaroven jde ale o vykiik moderni technologie. Tedy roboty, ktefi
potencialné umi pracovat ve velkych autonomnich skupinach a starat se tak o nekonecné hektary
lesnich porost(.

,Sila projektu vychazi z hybridniho propojeni dvou svétd, které jsou vefejnosti vnimany jako
protiklady — tedy pfirody a technologie. A to proto, aby vzniklo moZné feseni pro urgentni
problém,” doplfiuje Kaspi s odkazem na zmény klimatu a zvySujici se tempo odlesfiovani v mnoha
zemich. Téma udrzitelnosti se promita také v pouzitych materialech, jimiz jsou ocel, bioplasty,
biomasa a biodiesel, ktery jednotlivé druidy pohani.

(www.abicko.cz)

max. 2 body
26  Vypiste z kazdé z nasledujicich vét (26.1-26.2) zakladni skladebni dvojici.
(zakladni skladebni dvojice musi byt zapsana pravopisné spravné.)

26.1 Cilem je podpofit diskuzi o mnoZstvi oxidu uhli¢itého v atmosfére a dlleZitosti obnovy
svétovych lesl.

26.2 Téma udrzitelnosti se promita také v pouzitych materidlech, jimiz jsou ocel, bioplasty, biomasa
a biodiesel.

1 bod
27  Které z nasledujicich tvrzeni jednoznacné vyplyva z vychoziho textu?
A) lzraelsky designér Segev Kaspi pracuje na vysoké Skole priimyslového designu Shenkar
v Tel Avivu.
B) Podobnost slov druid a droid vychazi ze stejného slovniho zakladu.

C) Lesni druidi italského designéra Segeva Kaspiho jako by z oka vypadli droidlim ze Star
Wars.

D) Cinnosti trojice robotl vychazeji ze studia skute¢nych rangerti neboli strazci les(
¢i nadrodnich parkd.

1 bod
28  Mezi kterymi slovy je stejny vyznamovy vztah jako mezi atmosféra — oxid uhlicity?

A) pekaf - rohlik
B) robot - droid
C) les—strom

D) housle - hudba
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29

30

1 bod
Ve kterém z nasledujicich souvéti se vyskytuje sloveso v trpném rodé?
A) Sila projektu vychazi z hybridniho propojeni dvou svét(, které jsou verejnosti vnimany jako
protiklady — tedy pfirody a technologie.

B) Jsou pomyslnymi lesnimi skritky, ktefi se staraji o blaho rostlin a stromu, zaroven jde
ale o vykfik moderni technologie.

C) Trojice robotli ma presné vymezené role, které vychazeji ze studia skutecnych ranger(
neboli strazcd lesd ¢i narodnich parka.

D) lzraelsky designér Segev Kaspi vytvofil v rdmci své absolventské prace na vysoké Skole
pramyslového designu Shenkar v Tel Avivu pozoruhodny koncept lesnich druidd, ktefi jako
by z oka vypadli droidiim ze svéta Star Wars.

1 bod
Které z nasledujicich slov neobsahuje predponu?
A) wvykfik
B) porost
C) propojeni

D) verejnost

ZKONTROLUIJTE, ZDA JSTE DO ZAZNAMOVEHO ARCHU UVEDL/A VSECHNY ODPOVEDI.
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